
 

 
 
 

 
 

 1 شمارهدفترچه 

 دقیقه 70 مدت پاسخگویی: 40تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 دقیقه 70 40 1 40 ریاضیات 1

 حسابان:
 زادهحسین شفیع
 زادهعلیرضا نداف
 هندسه:

 صبا مهدوی
 با همکاری:

 محمدمهدی توکلی
 یاران رزمی

 امیررضا یارمحمدی
 گسسته:

 احسان ایزدپناه
 محمد پیشنماز

 خطیبیعلیرضا شریف
 

 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقیحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، 

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 3 سنجآزمون حلی
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 محل انجام محاسبات

 ریاضیات
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Aبا فرض  -1 x x x

1
333    وB x

6 2،  به ازاي كدام مقدارx  تساوي
A B

1 1
  برقرار

 است؟

 3 (4   2 (3   1 (2   صفر (1
 

ارت حاصل عب -2
x

A (x )
x x

4
2

2

4
1

2 2


  

 
xبه ازاي   3 2 چقدر است؟ 

1) 1   2) 2   3) 32 2   4 )32 4 

 

3حاصل عبارت  -3 3 34 1 16 4   برابر با كدام گزینه است؟ 

1) 3   2) 7   3 )2   4 )
5
3

 

 

fفرض كنید  -4 (x )
x

1
1

1
 


و  

x c
g(x )

x ax b21


 
 

fباشد، اگر دو تابع   (x)  و

g(x)  برابر باشند، حاصلa b c  برابر با كدام گزینه است؟ 

 -18 (4   -9 (3   12 (2   صفر (1

 

تابع  -5
a

f (x) (x x)2 3
9
 

  
 

با دامنة   , به صورت  fمفروض است. اگر برد تابع  3

 b  باشد، مجموع اعداد صحیح قابل قبول برايa زء صحیح است.(كدام است؟ )] [ علامت ج 

1) 10-   2) 15-   3) 6-   4) 4- 

 

fبه صورت زیر است. اگر تابع  gو  fنمودار توابع خطی  -6 g  ثابت وf g  ،همانی باشد

)fogحاصل   كدام است؟ 4(
 

1) 3 

2) 5/3 

3) 5/5 

4) 5 

 
 

fتابع  -7 (x) x x3   مفروض است. اگر تابعy mf (x) f (nx)1   با دامنةIR 

خطی باشد، حاصل 
n

m
nmكدام است؟ )  ) 

1) 8   2) 4   3) 2   4) 1 

 

اگر  -8 f (x) x x    و g(x) x f (x)   باشد، آنگاهg (x)1  برابر با كدام گزینه

 است؟

1) g( x)  2 )g(x)  3 )g( x)   4 )g(x) 

f 

g 

6 

y 

x 
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yطول نقاط نمودار   -9 x x2 12 5   كنیم و سپس منحنی جدید را را نصف میa  واحد

bدست آید. اگر تابع به gدهیم تا تابع به سمت چپ انتقال می g(x)
y

x4


  ،همانی باشد

aحاصل  b برابر با كدام گزینه است؟ 

1) 28   2) 32   3) 34   4) 36 

 

fنمودار تابع  -10 (x) x2 3    را نسبت به خطy x كنیم و سپس یك قرینه می

برابر با كدام گزینه  fogدست آید. دامنة تابع به gدهیم تا تابع واحد به سمت چپ انتقال می

 است؟

1 ) ,1   2 )IR   3 ) ,1 3  4 ) 1 

 

fتابع   -11 (x) x2 1    را دو واحد به سمت چپ و یك واحد به سمت پایین انتقال

yدست آید. برد تابع به g(x)دهیم تا تابع جدید می f og (x)1 1   برابر با كدام گزینه

 است؟

1 ) ,1 3     2 ) ,1 10 
3 ) , 10      4 ) ,1  

 

gفرض كنید  -12 (x)1  وارون تابعg(x) توان از تابع باشد. با كدام تبدیلات زیر میf (x) 

fبه وارون تابع  ( x)11
3

2
 رسید؟ 

 انبساط عمودي و انقباض افقي (2   انبساط افقي و انقباض عمودي (1

 انبساط عمودي و انبساط افقي (4   انقباض افقي و انقباض عمودي (3

 

)Aنقطة  -13 , )2  روي نمودار تابع
x

y f ( )2 3
4


   با نقطةA ( , )
4


    واقع بر

yوارون تابع  f ( x )3 2 1   متناظر است. حاصل برابر با كدام گزینه است؟ 

1) 8   2) 7   3) 6   4) 4 
 

fسهمی  -14 (x) x x2 4 3    مفروض است. اگر نمودار تابع
x

g(x) a f (b )4
2

    بر

fنمودار  (x)  منطبق باشد، حاصلa b كدام است؟ 

 6 (4   4 (3   -2 (2   صفر (1

 

yنمودار تابع  -15 x 1  كنیم و را نسبت به مبدأ مختصات قرینه میk  واحد به سمت بالا

 kآید. مقدار به وجود می 16با مساحت  ABCDدهیم. مطابق شكل زیر مستطیل انتقال می

 چقدر است؟

 

1) 12 

2) 6 

3) 8 

4) 16 

A 

B 

C 

D 

y 

x 
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fتابع  -16 (x) x 3   واحد به راست انتقال داده و وارون آن را به دست  3را یك بار
دهیم. آوریم. بار دیگر ابتدا وارون آن را به دست آورده و سپس یك واحد به چپ انتقال میمی

 اند؟اي با كدام طول متقاطعدست آمده در نقطهدو تابع به
1) 1   2) 5   3) 7   4) 4 

xfتابع  -17 (x)
x a
2




yرا نسبت به خط   x  قرینه سپس تابع حاصل را نسبت به مبدأ
اي در نقطه gو  f، توابع aدست آید. به ازاي كدام مقدار به gكنیم تا تابع مختصات قرینه می

 اند؟به عرض یك متقاطع
 2يا  -1 (2     -2يا  1 (1
 -1يا  -3 (4      2يا  3 (3
 

fنمودار تابع  -18 (x)  به صورت زیر است. اگر نمودارx by a f ( )2 3


   محورهاي
 برابر با كدام گزینه است؟ bو  aمختصات را قطع نكند، حدود 

 
1 )a 4  
2 )a 1   وb 3 
3 )a 4  وb 9  
4 )a 4   وb 9 
 

توان سه تكه واحد به چند طریق می 6و  5، 4، 3، 2هاي از بین پنج تكه چوب با طول -19
 انتخاب كرد و یك مثلث ساخت؟

1 )6   2 )7   3 )9   4 )10 
 

رسم شده است. اگر  BCموازي ضلع  MNخط ، مطابق شكل پارهABCدر مثلث  -20
NQ NCAQ 2 3   ،باشدMO

ON
 چقدر است؟ 

1 )1
3

    2 )1
4

 

3 )1
5

    4 )2
5

 
 

 
ADدانیم می ABCDالاضلاع در متوازي -21 CD، D 72  است و قطرAC زاویة ،C 

شود، عمود خارج می ADاز ضلع  Aكند. عمودي كه در نقطة تقسیم می 3به  1را با نسبت 
 چقدر است؟ CBPكند. زاویة قطع می Pرا در نقطة  CDبر ضلع  Cخارج شده از نقطة 

 
1 )63   2 )9 
3 )18   4 )/12 5 
 

2 

 −3  

 −2  

y 

x 
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ABدانیم می ABCDدر ذوزنقة  -22 3  وCD 8  است. اگرFF AE BC  و

EE BF AD  باشد، طولE F  چقدر است؟ 

 

1 )4   2 )5 

3 )
19
3

   4 )
14
3

 

 
 

 است. CDوسط ضلع  Mدر لوزي زیر  -23

AMاگر  10  وDE 2  وAE 6  باشد، طولME چقدر است؟ 

 

1 )3   2 )4 

3 )5   4 )6 
 

 
 

 

 طوري قرار گرفته كه سه 5مطابق شكل، مربعی به ضلع  -24

 4و عرض  8تا از رئوسش هر كدام روي مستطیلی به طول 

 شده كدام است؟قرار دارد. مساحت ناحیة رنگ
 

1 )
121
8

   2 )
123
8

 

3 )
125
8

   4 )
127
8

 

 

باشد  4و  2، 1، هاي این ماتریس، مفروض است. اگر درایه 2از مرتبه  Aماتریس مربعی  -25

كمترین مقدار ممكن باشد،  Aها طوري چیده شده باشند كه دترمینان ماتریس و این درایه

Aآنگاه  14  كدام است؟ 

1 )2-   2 )
1
2

   3) 1   4 )2 

 

اگر  -26
x y z

A y z x
z x y

 
  
  

xطوري كه باشد، به  y z   ،xyz 2  وA I2   ،باشد

xآنگاه مقدار  y z3 3 3  كدام است؟ 

1 )5   2 )7   3 )10   4 )12 
 

aدو ماتریس  -27 b
A

c d
 
  

Bو  
    
      

ABمفروضند. اگر   B  و

a d 1403   باشد، آنگاه مقدارad bc كدام است؟ 

1 )1400   2 )1401   3 )1402   4 )1403 
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Aرابطة  Aاگر براي ماتریس مربعی  -28 A A I3 22 2 5    برقرار باشد، از تساوي

(A I) A I2 12      حاصل كدام است؟ 

 2( 4   ( صفر3   -1( 2   -2( 1

 

Aبوده و  3ماتریسی مربعی از مرتبة  Aفرض كنید  -29 I A I32 3 6     و

(A I)3   باشد. دترمینان ماتریسA I3 2 برابر كدام است؟ 

1 )5/1   2 )5/4   3 )5/13   4 )5/40 

 
n، حاصلnبه ازاي چند عدد سه رقمی براي  -30 n3  باشد؟ می 24مضرب 

1 )450   2 )512   3 )548   4 )562  

 

اعداد صحیح باشند حاصل عبارت  b,aاگر -31   a ,(a ,b) a ,(a , b) كدام است؟ 

1)(a ,b)      2 )ab 

3)a (a,b)      4)(a,b)2  

 

kعددي فرد باشند و  b,aاگر -32 , abc k2  ماندهباشد، باقیa b c 100 100 100 

 كدام است؟ 8بر 

1 )1   2 )2   3 )4   4 )7  

 

322عدد  -33  دارد؟ 10تر از چند مقسوم علیه بزرگ 1

1 )1     2 )10    3 )30   4 )64  

 

n)اگر  -34 , ) 4 480 n)باشد، چند مقدار متفاوت براي  96 , )3  قابل قبول است؟ 10210

1 )24     2 )48    3 )60   4 )120 

 

aباشد، حاصل   1عددي طبیعی و بزرگ تر از  aاگر -35 ,a   
2 38 8  برابر است با .........1

1)(a )38 1      2 )(a )(a ) 38 1 1 

3 )(a )(a ) 2 38 1 1    4 )(a )(a ) 38 1 1 

 

باشد، بزرگترین مقدار می 23، خارج قسمت برابر bبر عدد طبیعی  1000در تقسیم عدد  -36

 مانده این تقسیم كدام است؟ممكن براي باقی

1 )11    2 )21   3 )22   4 )34 

 

ي تقسیم ماندهباشد. باقیمی 5و  4به ترتیب برابر  11و  7بر  aمانده تقسیم عدد باقی -37

 كدام است؟ 77بر  a3عدد

1 )26    2 )29   3 )36   4 )42  
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aي تقسیم ماندهباقی -38 b5 aتقسیم  باشد. باقیماندهمی 21برابر  47بر  11 b3 بر  16

 كدام است؟ 47

1)20   2 )21   3 )22   4 )23 

 

در تجزیه عدد  -39
 
 
 

200

100
 كدام است؟  3توان عامل اول   

1 )1   2 )12   3 )27   4 )48 

 

اگر سه مجموعة  -40 A x | x k7 1     و B x | x k7 2     وC 

 را افراز كنند، كدام دو عدد عضو یك زیرمجموعه از افراز هستند؟ مجموعه 

 1و  -5( 2     100و  17( 1

 20( صفر و 4     11و  -17( 3
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 2 شمارهدفترچه 

 دقیقه 75 مدت پاسخگویی: 45تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 دقیقه 45 65 41 25 فیزیک 1

 محمدجواد حیدری
 دیارکجوریپوریا 

 امیرحسن محمدپور
 با همکاری:

 ابوالفضل علیدوست

 دقیقه 30 85 66 20 شیمی 2

 حسن ایزدی
 طینتمسعود خوش

 وندمحمدرضا زهره
 سیدصمد صفوی
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 و حقوقی حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 
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شکل مانند شکل زیر، آب و روغن در حالت تعادل قرار دارند. مایع دیگری Uدر یک لوله  -41

gبا چگالی 
/ cm30 کنیم تا سطح آزاد مایعات در دو شاخه به شاخه سمت راست اضافه می 5

متر ارتفاع قرار بگیرند. اختلاف ارتفاع آب در دو شاخه در حالت جدید چند سانتی در یک

gاست؟ )چگالی آب و روغن به ترتیب برابر 

cm31  وg
/ cm30 ها یکسان و سطح مقطع شاخه 8

 است.(

1 )14 

2 )12 

3 )10 

4 )8 

 
 

های یک از گزارهزیر به حال تعادل قرار دارند. کدام نشدنی در ظرفدو مایع مخلوط -42

 است؟ نادرستزیر 

1 )A BP P  

2 )A M B NP P P P   

3 )A M B NP P P P   

4 )A B M NP P P P   
 
 

 

در شکل زیر، شعاع مقطع شاخه سمت راست دو برابر شعاع مقطع شاخه سمت چپ  -43

متر جیوه کاهش یابد تا سطح مایع در شاخه ای گاز درون مخزن چند سانتیاست. فشار پیمانه

gپایین بیاید؟  cm8سمت راست 
Hg / cm

( )313 6 
 

1 )40 

2 )20 

3 )10 

4 )5 
 

 
 

 

 

با ارتفاع یکسان پر از آب هستند. نیروی وارد بر یکای سطح از طرف  Bو  Aهای ظرف -44

 است؟ Bظرف  به کف، چند برابر نیروی وارد بر یکای سطح از طرف مایع Aبه کف ظرف مایع 

1 )1
3

 

2 )3 

3 )9 

4 )1 
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و سطح مقطع کوچک  cm2500ظرفی به شکل مخروط ناقص با سطح مقطع بزرگ  -45

cm240 ای با سطح مقطع در اختیار داریم که پر از آب است. دهانه این ظرف را به لوله

cm240 کنیم. اکنون چند گرم آب درون بندی میخوبی آبوصل کرده و محل اتصال را به

 یابد؟نیوتون افزایش  60رف از طرف آب تا نیروی وارد بر کف ظاین لوله بریزیم 
g N

w kgcm
( , g )31 10   

1 )480 

2 )600 

3 )4800 

4 )6000 

 

 

مکعبی مطابق شکل روی سطح مایعی شناور است. اگر مایع دیگری که چگالی آن کمتر  -46

مکعب را بپوشاند، میزان طوری که کاملاً سطح بالای از مایع اول است را در ظرف بریزیم به

 کند؟حجمی از مکعب که درون مایع اول قرار داشته است، چگونه تغییر می

 کند.( تغییر نمی1

 شود.( کمتر می2

 شود.( بیشتر می3

 ( بستگی به چگالی مایع دوم دارد.4

 
 

ایجاد  Dمخزنی به شکل استوانه پر از آب است. در انتهای مخزن سوراخی به قطر  -47

mکنیم. اگر تندی متوسط خروج آب از سوراخ کف ظرف می
s

باشد، چند ثانیه طول  2

 کاهش یابد؟ cm20کشد تا ارتفاع آب داخل استوانه می

1 )5 

2 )10 

3 )15 

4 )25 

 
است. اگر از این لوله برای پر کردن یک  cm4شعاع قسمت باریک  در لوله افقی زیر، -48

کشد تا مخزن کاملاً پر شود. جریان آب دقیقه طول می 5لیتری استفاده کنیم،  144مخزن 

کند. را در مدت یک دقیقه طی می Bتا  Aای است و یک ذره فاصله مقطع در هر قسمت لایه

)متر است؟ ( چند سانتیAشعاع قسمت پهن لوله )مقطع  )3  

1 )10 

2 )20 

3 )15 

4 )30   
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درجه و دمای  40بندی خطی، دمای ذوب یخ در فشار یک اتمسفر را دماسنجی با درجه -49

دهد. در چه دمایی بر حسب درجه درجه نشان می 200جوش آب در فشار یک اتمسفر را 

برابر عددی که دماسنج سلسیوس دهد از دو گراد، عددی که این دماسنج نشان میسانتی

 درجه بیشتر است؟ 12دهد، نشان می

1 )152      2 )130 

3 )
140
3

      4 )70 

 

 هامیله اولیه طولایم. را مطابق شکل در مقابل هم قرار داده Bو  Aدو میله فلزی  -50

Aها متر و ضریب انبساط طولی آن 4و  2ترتیب به C
α 5 13 10


   وB C

α 5 110


 

 ΔTدهیم تا این دو میله به هم برسند. افزایش می ΔTاست. دمای هر دو میله را به اندازه 

 است؟ فارنهایتچند درجه 

1 )9 

2 )10 

3 )18 

4 )5 

 

رود، بهتر است گرمای ویژه .......... و ضریب انبساط دماسنجی به کار میمایعی که برای  -51

  حجمی .......... داشته باشد.

 پایین، پایین( 2     بالا، پایین( 1

 پایین، بالا( 4     بالا، بالا( 3

 

متر در اختیار داریم. در این ظرف چند سانتی cm340به حجم کوچک ی اشیشه ظرفیک  -52

ضریب انبساط حجمی ؟ )نکندمکعب جیوه بریزیم تا حجم قسمت خالی ظرف با افزایش دما تغییر 

/جیوه  K

4 11 8 10  شیشه و ضریب انبساط طولی
K

6 19 10 ).است  

1 )4      2 )6 

3 )8      4 )10 

 

درون آب  C64موجود است. یک گوی فلزی با دمای  Cگرم آب   mدرون ظرفی  -53

گرم آب با دمای   m3شود. پس از آن مقدارمی C40اندازیم. دمای تعادل مجموعه می

C
2

 کنیم. دمای نهایی مجموعه به مجموعه اضافه میC20 شود. می حسب درجه بر

 گراد کدام است؟سانتی

Jنظر شود و ادل گرما با ظرف و محیط صرفتب)از 
w kg. C

c 4200


 ).است 

1 )18      2 )15 

3 )10      4 )5   
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بر ریزیم. می C0ب آی مقداری ظرف کوچکاست، در  C0شرایطی که دمای هوا در  -54

. چه کسری بنددمیشود و بقیه یخ میاثر تبخیر سطحی مقداری از آب موجود در ظرف تبخیر 

گرمای  FLگرمای ویژه آب،  wcباقی مانده است؟ )صورت یخ در ظرف از جرم آب اولیه به 

 گرمای نهان تبخیر است.( VLنهان ذوب و 

1 )F

F V

L

L L
     2 )V w

F V w

L c

L L c

100
100



 
 

3 )V

F V

L

L L
     4 )F

V w

L

L c100
 

 

ـ زمان متحرکی مطابق سهمی زیر است. کدام گزینه درباره این حرکت  نمودار سرعت -55

 درست است؟ 

 شونده است.( حرکت جسم در سه ثانیه سوم تند1

 ( حرکت با شتاب ثابت انجام شده است.2

t( جسم در لحظه3 s6  .تغییر جهت داده است 

t( جسم در لحظه 4 s11 .تغییر جهت داده است 
 

 

 

vدر نمودار  -56 t  ثانیه اول حرکت، 12زیر، اندازه سرعت متوسط درm
/ s
6 است.  25

 ثانیه اول حرکت چند متر بر مجذور ثانیه است؟  6اندازه شتاب متوسط در 

1) 
20
3

 

2 )
10
3

 

3 )10 

4 )20 
 

 

شروع به حرکت  xنمودار شتاب ـ زمان متحرکی که بدون سرعت اولیه روی محور  -57

تندی متوسط  avsثانیه اول و  10سرعت متوسط در  avvکند، مطابق شکل زیر است. اگر می

 درست است؟ الزاماً ثانیه اول باشد، کدام گزینه 10در 

1)m m
av / av /s s

s , v8 5 7 5   

2 )m
av av / s

s v 8 5  

3 )m
av av / s

s v 9 5  

4 )m
av av / s

s v 9 5  

 

Axهای در مکان Bو  Aدو جسم  -58 m0 10  وBx m0 90  روی محورx  .قرار دارند

xحرکت کنند، در مکان  xاگر هر دو همزمان با سرعت ثابت در جهت محور  m130  به
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های اولیه در خلاف جهت هم و هریک با جسم از همان مکانرسند. حال اگر این دو هم می

 رسند؟همان اندازه سرعت قبلی خود حرکت کنند، در چه مکانی بر حسب متر به هم می

1 )60   2 )20   3 )70   4 )50 

 

kmهای ثابت متر به ترتیب با تندی 200متر و  100های با طول Bو  Aقطارهای  -59
h

و  108

km
h

کنند. در یک لحظه مکان جلوی قطارها حرکت می xسمت یکدیگر روی محور به 72

برحسب  Bمطابق شکل زیر است. پس از عبور کامل قطارها از کنار یکدیگر، مکان جلوی قطار 

 متر کدام است؟

1 )260  2 )360 

3 )420  4 )480  

 

xمعادله مکان ـ زمان حرکت جسمی به صورت  -60 (t )(t )4 2 5    درSI  داده شده

ترتیب به s 10است. بردارهای شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرک در بازه زمانی صفر تا 

 کدام است؟

1 )i4  وi12     2 )i8  وi20 

3 )i4  وi20     4 )i8  وi12  

 

 ـزمان جسمی، مانند سهمی شکل زیر است. تندی جسم در لحظه  -61 tنمودار مکان  s3 

 چند متر بر ثانیه است؟

 ( صفر1

2 )3 

3 )4 

4 )7 

 

 

در حرکت است، مطابق شکل زیر است.  xنمودار شتاب زمان متحرکی که روی محور  -62

mاگر سرعت اولیه متحرک 
s

ثانیه اول حرکت  20باشد، کدام یک از جملات زیر در مورد  8

 درست است؟

 

 

 الف( شتاب  متوسط صفر است.

 بار است. 3حرکت  ب( اگر جهت حرکت تغییر کرده باشد، تعداد تغییر جهت

 ج( اگر جهت حرکت تغییر کرده باشد، سرعت متوسط صفر است.

 ثانیه تندشونده بوده است. 10د( حرکت متحرک 

 ( ب و د4  ( الف و ج3  ( الف و د2 ب و ج( 1
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mاتومبیلی در یک مسیر مستقیم با تندی  -63
s

متر جلوتر،  20در حرکت است. از  24

mسواری از حال سکون با شتاب ثابت موتور

s2
افتد. اگر در جهت حرکت اتومبیل به راه می 8

 این دو متحرک دو بار از هم سبقت بگیرند، فاصله مکانی این دو نقطه سبقت چند متر است؟

1 )72   2 )108   3 )48   4)96 

 

mهای دو متحرک با تندی -64
s

mو 25
s

در یک خط به طرف یکدیگر در حال حرکت  40

متر از هم فاصله دارند، با شتاب ثابت و برابر  445ای که هستند. این دو متحرک از لحظه

کنند. اگر این دو متحرک دقیقاً در نقطه توقف خودشان به هم برسند، حرکت خود را کند می

 ها چند متر بر مجذور ثانیه بوده است؟شتاب حرکت آن

1 )/2 5   2 )5   3 )2   4 )4 

 

متر پایانی مسیر  48شود. اگر این گلوله رها می Hای از ارتفاع جسم کوچکی در سیاره -65

 چند متر است؟ Hدرصد زمان کل سقوط طی کند، ارتفاع  80را در 

1 )125   2 )80   3 )50   4 )35 
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CH)است؟     نادرستچه تعداد از موارد زیر  -66 COOH: g.mol )13 60  

 دارند، باز آرنیوس هستند. OHالف( موادی که در فرمول مولکولی خود 

Hمول یون 5/0لیتر آب حل شود مقدار  گرم استیک اسید در یک 30ب( اگر 


در آب ایجاد  

 شود.می

 های موجود در مولکول  فرمیک اسید خاصیت اسیدی دارند.پ( نصف هیدروژن

 بیشتر است. HFاز SO3ت(  با توجه به نظریه آرنیوس میزان اسیدی بودن محلول 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 های زیر در کدام گزینه درست مقایسه شده است؟میزان رسانایی محلول -67

 مولار  5/0لیتر محلول سدیم هیدروکسید  A :2محلول 

/با  HFمولار  2لیتر محلول  B :4محلول  0 1 

 مول آهک  5/0لیتر محلول حاوی  C: 1محلول 

/با  NH3مولار  4لیتر محلول حاوی  D :5محلول  0 1 

1 )B D A C      2 )B C A D   

3 )D A C B      4 )B D C A   

 

کنیم تا پس از گذشت مدت زمان وارد یک ظرف در بسته می SO3مول گاز 2مقدار -68

(g)معین تعادل :  (g) (g)SO O SO2 2 32 2  در ظرف ایجاد شود چه تعداد از موارد بیان

 شده در مورد آن درست است؟

 قبل از رسیدن به تعادل نزولی است. SO3الف(  سرعت مصرف 

 می باشد. O2دو برابر گاز  SO2ب(  در حالت تعادل غلظت و فشار گاز 

 برابر است. SO2با سرعت تولید  SO3پ( در حالت  تعادل  سرعت مصرف 

 می باشد. SO2معکوس شیب  SO3ت( شیب  نمودار غلظت زمان 

1 )1   2 )3   3 )4   4 )2  

 

Nواحد کاهش یابد، چند گرم   7/2ده لیتر آب مقطر به اندازه  pHبرای اینکه  -69 O2 با  5

N)بایستی در آن حل شود؟    می %54خلوص  , O )14 16  

1 )/0 01   2 )/0 1   3 )/0 05   4 )/0 5 

 

کنند و در غلظت برابر، رسانایی را آبی می pHچه تعداد از مواد ذکر شده رنگ کاغذ  -70

   خیلی کمتر از محلول هیدروکلریک اسید دارند؟ 

 آمونیاک -اکسیددیگوگرد  -باریم -آمینمتیل -اکسیدلیتیم -کربن مونواکسید -گلوکز

1 )2   2 )3   3 )4   4 )1  

 

0/لیتر محلول  2شمار مول یون هیدرونیوم موجود در  -71 Kaبا  HAمولار  4  به  510

36/گرم محلول  20تقریب چند برابر شمار مول آنیون موجود در  % جرمی هیدروکلریک 5

H)اسید است؟  , Cl / ) 1 35 5 

1) /0 1   2 )/0 01   3 )/0 02   4 )/0 2 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


   

 

 
 

 

 محل انجام محاسبات

 شیمی

8 

@hellisanj  
 

 1402شهریور  10 –سنج سه حلی

0/در محلول HAچنانچه درصد یونش اسید ضعیف  -72 باشد، ثابت  %25مولار آن برابر  04

 یونش این اسید کدام است؟

1 )33/0      2 )/  33 3 10 

3 )/  32 5 10     4 )/  36 6 10 
 

که حاوی یک لیتر محلول هستند کدام  HBو  HAبا توجه به دو ظرف اسیدهای  -73

0/مقایسه درست انجام شده است؟ )هر ذره را معادل   مول در نظر بگیرید.(1

1 )HA HBpH pH  

2 )HA HB :میزان رسانایی الکتریکی محلول 

3 )HA HB :درجه یونش 

4 )HA HBثابت یونش : 

 

 کدام یک از مطالب زیر درست است؟ -74

( با ورود اسید در آب مقدار یون هیدرونیوم افزایش و مقدار یون هیدروکسید به همان مقدار کاهش 1

 .یابدمی

2 )pH  آب خالص در دمایC70  از دمایC25 یشتر است.ب 

داخل آب   OH( اگر مقدار 3
1
100

 شود.واحد کمتر می 2آب  pH برابر مقدار اولیه شود مقدار 

 یابد.واحد کاهش می 2برابر رقیق  شود درجه یونش آن   4( اگر غلظت مولار اسید خیلی ضعیف 4
 

در دمای یکسان و ثابت یونش زیر  HBو  HAمولار از دو اسید  2یک لیتر محلول  -75

 هستند؟ نادرستموجود است. چه تعداد از موارد زیر 

 HB HA 

aK 68 10 / 53 2 10 

HAالف( نسبت 

HB




 است. 2تقریبا برابر  

 های موجود در دو اسید را مقایسه کرد.توان غلظت آنیونب( با این اطلاعات نمی

 بیشتر است.  HBاز  HAج( رسانایی الکتریکی محلول 

 .کمتر است HBمحلول  pHاز  HAمحلول  pHت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
 

 چه تعداد از مطالب زیر درست هستند؟ -76

ها موادی هستند که بیش از مقدار طبیعی در یک محیط، نمونه ماده یا یک جسم الف( آلاینده

 وجود دارد.

 دوقطبی دارند. -ترتیب با آب امکان ایجاد جاذبه هیدروژنی و یون  ب( اسید چرب و صابون به

های های ریز ماده با اندازهپ( شوینده غیرصابونی قادر است که وازلین را به صورت ذره

 متفاوت در آب حل کند.

 های موجود در شوینده غیرصابونی در بخش نا قطبی آن قرار دارند.ت( تمام کربن

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4  
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 اند؟های زیر درست رسم شدهچه تعداد از نمودار -77

 
1 )2   2 )1   3 )4   4 )3  

 

CHیک لیتر محلول  Aدر ظرف  -78 COOH3  باpH 5  و درظرفB  یک لیتر محلول

HNO3  باpH 5 گیری در مورد این دو اسید درست است؟موجود است. کدام نتیجه 

بیشتری  H2گاز Aدر انتهای واکنش در ظرف  ،واکنش دهند Mg مقدار کافی دو اسید با ( اگر هر1

 شود.تولید می

 بیشتر است. Aاز  B( رسانایی الکتریکی در ظرف 2

 بیشتر است. Bدر ابتدای واکنش از ظرف  Mgبا فلز  A( سرعت واکنش در ظرف 3

Bها در دو ظرف ( مجموع غلظت کل گونه4 , A .برابر است 

 

غلظت یون هیدرونیوم  HAاگر در اسید  -79 84 برابر غلظت یون هیدروکسید باشد و  10

0/غلظت اولیه اسید   مولار باشد، ثابت یونش این اسید به تقریب کدام است؟ 1

  )C25) دما 

1 ) 55 10     2 ) 54 10 

3 )/  52 5 10     4 ) 45 10 

 

ها در ماده دیگر مقایسه شود، اگر غلظت مولکول یونیده نشده در یک ماده با غلظت یون -80

 در کدام گزینه این اختلاف بیشترین است؟ )غلظت اولیه همه مواد برابر است (

 ( سولفوریک اسید با هیدروکلریک اسید1

 (HNO2) اسید نیترو( هیدروسیانیک اسید با 2

 ( آمونیاک با اتیل آمین3

 ( فرمیک اسید با هیدروبرومیک اسید4

 

در مقدار  BOHمولکول  200است. اگر  %5/3برابر  BOHمولار  1درصد یونش محلول  -81

 بعد از حل شدن این ماده کدام است؟ های کل موجودکافی آب وارد شود، تعداد ذره

1 )200   2 )207   3 )193   4 )214 
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 1402شهریور  10 –سنج سه حلی

 کدامیک از موارد زیر درست است؟ -82

 ها دارای اسیدند.الف( اغلب میوه

 کنند.اضافه میCaCO3ب( برای کاهش میزان اسیدی بودن خاک به آن 

 ی فلزها با اسیدها واکنش می دهند.پ( همه

 هایی با خاصیت اسیدی یا بازی هستند.ت( اغلب داروها ترکیب

  پ -( ب2     ب –( الف 1

 ت –( الف 4      ت -( پ3

 

 است؟ نادرستکدام یک از موارد زیر  -83

 ( هر واکنش تعادلی، الزاماً برگشت پذیر است.1

 هستند.ها برابر ها و واکنش دهندهی فراورده( در حالت تعادل سرعت تولید همه2

 ی مواد در واکنش حضور دارند.ی تعادلی همه( در سامانه3

 ( مقدارعددی ثابت تعادل برای هر واکنش فقط تابع دماست.4

 

اتم کربن با  18ی صابونی دارای کنندهاختلاف تعداد اتم هیدروژن در پاک -84

صابونی با زنجیر ی غیرکنندهکربن با پاک –زنجیرهیدروکربنی دارای یک پیوند دوگانه کربن 

 کربنه کدام است؟ 12الکیل 

1 )4   2 )8   3 )3   4 )6  

 

Cهای کنندهگرم از پاک 300مخلوطی به جرم  -85 H O Na18 35 و ( 306)با جرم مولی =  2

C H SO Na17 31 Caلیتر آب حاوی یون  10( را به 338)با جرم مولی =  3 2 کنیم و وارد می

/121 گرم رسوب تشکیل می شود. به ترتیب چند درصد جرمی از مخلوط اولیه را  2

Caدهد و غلظت یون ی غیرصابونی تشکیل میکنندهپاک 2  در آب اولیه چندppm  بوده

است؟ )چگالی آب را 
g

ml
 در نظر بگیرید( 1

(C , H ,Ca , O , Na , S :g.mol )112 1 40 16 23 32       

1 )/400 59 2     2 )/800 59 2 

3)/400 40 2      4 )/800 40 2 
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  مدت پاسخگویی   تا شماره   از شماره   تعداد سوال   موارد امتحانی   ردیف 

  دقیقه  70  40  1  40  ریاضیات  1

  دقیقه  45  65  41  25  فیزیک   2

  دقیقه  30  85  66  20  شیمی   3

  

  طراحان (حروف الفبا)   نام درس

  زاده زاده، علیرضا نداف حسین شفیع   ریاضی و حسابان 

  هندسه 
  صبا مهدوي 

  با همکاري: محمدمهدي توکلی، یاران رزمی، امیررضا یارمحمدي 

  خطیبی احسان ایزدپناه، محمد پیشنماز، علیرضا شریف   آمار و احتمال و گسسته 

  فیزیک 
  دیارکجوري، امیر حسن محمدپور محمد جواد حیدري، پوریا  

  با همکاري: ابوالفضل علیدوست 

  خراسانی علیرضا رفیعی، کیان کریمی   شیمی 

  

  

  و حقوقی  یحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی و...) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیق

  شود. باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میمجاز می) تهران 1حلی (دبیرستان دوره دوم علامهتنها با مجوز 

  3 سنجحلی پاسخنامه

  
  1402ماه  شهریور 10

  ریاضیپایه دوازدهم ـ رشته 
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  حسابان پاسخنامه درس  

  2گزینه    - 1

xفقط به ازاي  Aعبارت  > x) و در ضمن به ازاي 59صفحۀ  1تعریف شده است. (کتاب ریاضی  0 > xداریم   0
 1 

 3 = √x
3

 پس:  

A = 2√x
3

− x3

��0
   ,   B = √x26

= �|x|
3

   

xنویسیم: (با فرض  حال می > 0( 
 1 

2 √�
3

��3
=

 1 

�|�|
3 =

 1 

√�
3   

⇒ 2√x
3

− x3 = √x
3

⇒ √x
3

= x3 ⇒ x = x9   
⇒ x8 = 1 ⇒ x = 1   

 
  

  1گزینه    - 2

x4 + 4 + 4x2 − 4x2 = (x2 + 2)2 − 4x2   
= (x2 + 2 + 2x)(x2 + 2 − 2x)   

  نویسیم: حال می

A =
(�2�2x�2)(�2�2x�2)

�2�2x�2
− x2 − 2x − 1   

A = x2 + 2x + 2 − x2 − 2x − 1 = 1  
  

  1گزینه    - 3

�√4
3

− 1 + �√4
3

(√4
3

− 1) = A   

⇒ √4
3

− 1 + √4
3

(√4
3

− 1) + 2�√4
3

(√4
3

− 1)2 = A2   

⇒ −1 + √16
3

+ 2√4
6

(√4
3

− 1) = A2   

⇒ −1 + 2√2
3

+ 2√2
3

(√4
3

− 1) = A2   

⇒ −1 + 2√2
3

+ 2√8
3

− 2√2
3

= −1 + 4 = 3 = A2   

⇒ A = √3   
  

  4گزینه   - 4

f(x + 1) =
 1 

��1
⇒ f(x) =

 1 

��2
   

f(x) = g(x) ⇒ g(x) =
 1 

��2
=

��2

(��2)2   

              ⇒  g(x − 1) =
��3

(��3)2 =
��3

�2�6x�9
   

              ⇒  c = −3 , a = −6 , b = 9   

              ⇒  a − b + c = −18   
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  3گزینه    - 5

y =  عضو برد است، پس نباید عضو دیگري داشته باشد.  0

−
 9 

 4 
≤ x2 − 3x ≤ 0   

a ≤ 0 ⇒ 0 ≤
 � 

 9 
(x2 − 3x) ≤ −

 9a 

4×9
  

   

  

 عضوي است که:تک fبه شرطی برد  

0 ≤
�9a

4×9
< 1 ⇒ −4 < � ≤ 0  

aپس:   = 0 , −1 , −2 , −3    

 

  2گزینه    - 6

 فرض کنید.  aعرض از مبدأ خطوط را 

g(x) = −
 � 

 6 
x + a   

f(x) − g(x) = x ⇒ f(x) = x −
 � 

 6 
x + a   

f(x) + g(x) = k ⇒ x −
 � 

 6 
x + a −

 � 

 6 
x + a = k   

(1 −
 � 

 3 
)x + 2a = k   

⇒ 1 −
 � 

 3 
= 0 ⇒ a = 3   

�
f(x) =

 1 

 2 
x + 3

g(x) = −
 1 

 2 
x + 3

⇒ fog(4) = f(1) = 3/5   

 

  1گزینه    - 7

f(x) = �
2x    x ≥ 0
4x    x < 0

 ⇒ f �1(x) = �

 1 

 2 
x     x ≥ 0

 1 

 4 
x     x < 0

   

nبا فرض   >  داریم: 0

y = mf(x) + f �1(nx) = �
2mx +

 � 

 2 
x    x ≥ 0

4mx +
 � 

 4 
x    x < 0

   

  خطی است، داریم:  yبا توجه به اینکه تابع 

⇒ 2m +
 � 

 2 
= 4m +

 � 

 4 
⇒ 2m =

 � 

 4 
⇒

 � 

 � 
= 8  

nبا فرض   <   داریم: 0

y = mf(x) + f �1(nx) = �
2mx +

 � 

 4 
x    x ≥ 0

4mx +
 � 

 2 
x    x < 0

   

  

  خطی است، داریم:  yبا توجه به اینکه تابع 

⇒ 2m +
 � 

 4 
= 4m +

 � 

 2 
⇒ 2m = −

 � 

 4 
⇒

 � 

 � 
= −8   

  

  

  

 

 

3 

  
 3 
 2 

  −
 9 
 4 

x 

y 

0 
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  3گزینه    - 8

  
  عددي صحیح باشد، داریم:   kاگر 

  

[x + k] = [x] + k   
g(x) = x + �x + [−x]� = x + [x] + [−x]   

g(x) = �
x           x ∈ ℤ
x − 1   x ∈ ℤ 

⇒ g�1(x) = �
x           x ∈ ℤ
x + 1   x ∈ ℤ 

   

g(−x) = �
−x           x ∈ ℤ
−x − 1   x ∈ ℤ 

⇒ −g(−x) = �
x x ∈ ℤ

x + 1 x ∉ ℤ
   

⇒ g�1(x) = −g(−x)  
 

  3گزینه    - 9

  همانی است، بنابراین داریم:  yبا توجه به اینکه 

y =
���(�)

 4x 
= x ⇒ g(x) = 4x2 − b   

y ( x) ( x) x x     2 22 12 2 5 4 24  :طول نقاط نصف   5

xرأس سهمی   = xبه صورت    g(x)است و همچنین رأس سهمی    3 = واحد به سمت چپ انتقال   3است، پس باید نمودار به دست آمده را    0

aدهیم در واقع   =  است. 3

g(x) = 4x2 − b = 4(x + 3)2 − 24(x + 3) + 5   

                    = 4x2 + 24x + 36 − 24x − 72 + 5   
                    = 4x2 − 31   
⇒ b = 31   
⇒ a + b = 34   

  

  1گزینه    - 10

f(x) = 2 + √3 − x      
:دامنه  x ≤ 3

:برد y ≥ 2
   

y = x قرینه نسبت  به: x = 2 + �3 − y     x ≥ 2  

                   ⇒  y = 3 − (x − 2)2   x ≥ 2    

g(x) :یک واحد به  سمت  چپ  = 3 − (x + 1 − 2)2   x ≥ 1   

                 g(x) = −x2 + 2x + 2         x ≥ 1   
D��� = �x ∈ D�: g(x) ∈ D��   

= {x ≥ 1: − x2 + 2x + 2 ≤ 3}   
= {x ≥ 1: x2 − 2x + 1 ≥ 0}   
= [1, +∞)  
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  2گزینه    - 11

چپ:دو واحد به سمت    y = 2 − √x + 2 − 1 = 2 − √x + 1  

:یک واحد به سمت پایین   y = 2 − √x + 1 − 1 = 1 − √x + 1  

fبرد تابع   �1og�1   همان دامنۀ تابعgof .است  

D��� = �x ∈ D�: f(x) ∈ D��   

= �x ≥ 1 ∶  2 − √x − 1 ≥ −1�   

= �x ≥ 1 ∶  √x − 1 ≤ 3�  

= {x ≥ 1 ∶  x ≤ 10}   
= [1,10]  

 

  3گزینه    - 12

  کنیم: وارون تابع خواسته شده را محاسبه می

y =
 1 

 2 
f �1(3x)  

   وارون  

�⎯⎯�  x =
 1 

 2 
f �1(3y)   

                  ⇒  f �1(3y) = 2x   

                  ⇒  3y = f(2x) ⇒ y =
 1 

 3 
f(2x)  

به  f(x)براي تبدیل  
 1 

 3 
f(2x) .یک انقباض افقی و یک انقباض عمودي لازم است 

 

  4گزینه   - 13

  کنیم: مختصات نقاط را در ضابطۀ توابع، جایگزین می

�
2 = 2 − 3f(−

 � 

 4 
)

β = 3f(
 �� 

 2 
+ 1)

⇒ �
f(−

 � 

 4 
) = 0

f(
 �� 

 2 
+ 1) =

 � 

 3 

   

⇒ �
−

 � 

 4 
= −

 � 

 2 
+ 1

 � 

 3 
= 0

⇒ �
α = 4
β = 0   

 

  4گزینه    - 14

 گیریم: بر سهمی جدید منطبق باشد، در واقع نقاط متناظر از هر دو تابع را در نظر می fکافی است سهمی  

S� = (2, −1) ⇒ f(2) = g(2) = −1   

g(2) = a + 4f(b −
 2 

 2 
) ⇒ �

�1��

 4 
= −1

b − 1 = 2
   

⇒ a = 3  , b = 3  ⇒ a + b = 6   
  

  

 

  2گزینه    - 15

y = |x − 1|   
:قرینه نسبت به مبدأ مختصات   y = −|−x − 1| = −|x + 1|  

:انتقال k واحد به سمت بالا   y = k − |x + 1|  

A(−1, k)    ,   c(1,0)   

B: �
y = k − x − 1
y = x − 1

⇒ B(
 � 

 2 
, −1 +

 � 

 2 
)   

S = AB. BC   
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

= �(
 � 

 2 
+ 1)2 + (

 � 

 2 
+ 1)2. �(

 � 

 2 
− 1)2 + (

 � 

 2 
− 1)2   

⇒ 2|
 � 

 2 
+ 1|. |

 � 

 2 
− 1| = 16   

⇒
�2

 4 
− 1 = 8 ⇒ k = 6   

  

  1گزینه   - 16

  

  بار اول: 

3 واحد راست 
�→��3 
�⎯⎯⎯� y = √x − 3 − 3 = √x − 6   

⇒ وارون  x = �y − 6 ⇒ y = x2 + 6, x ≥ 0  

  بار دوم: 

⇒ وارون  x = �y − 3 ⇒ y = x2 + 3     ,     x ≥ 0  

1 واحد چپ 
�→��1 
�⎯⎯⎯� y = (x + 1)2 + 3     x ≥ 0   

  کنیم: حال محل تقاطع دو تابع را حساب می

تقاطع ∶  x2 + 6 = (x + 1)2 + 3  

⇒ x2 + 6 = x2 + 2x + 4
��0
�� x = 1  

 

  2گزینه    - 17

y = x قرینه نسبت  به: x =
 2y 

���
⇒ y =

���

��2
  

y :قرینه نسبت  به  مبدأ مختصات = −
��(��)

���2
=

 �� 

��2
   

 :تقاطع
 �� 

��2
=

 2x 

���

��0
��  ax + a2 = 2x + 4   

yاز طرفی  = است، پس   1
 2x 

���
= xو در نتیجه  1 = a .است 

�ax + a2 = 2x + 4
x = a

⇒ 2a2 = 2a + 4 ⇒  a = −1 , 2   

  

 

  4گزینه    - 18

yابتدا نمودار  = −2f(
 � 

 3 
  کنیم. را رسم می (

  

  

  

  

  

  

 واحد به سمت پایین انتقال دهیم.   4واحد به سمت راست و بیش از   9اگر نمودار جدید بخواهد، محورها را قطع نکند، باید آن را بیش از 

⇒ b > 9 , � < −4  
 
 
 
 

4 

  −9

  −4

y 

x 
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  پاسخ سوالات هندسه
  

  2گزینه    - 19

به    پنج تکه چوب  �از بین این 
5
3

� = از ضلع سوم  طریق می  10 باید مجموع هر دو ضلع  نامساوي مثلث  اما طبق  انتخاب کرد،  توان سه تکه 

طول دو ضلع کوچک   4و    2توانند طول ضلع بزرگ باشند و همچنین اگر  نمی  6و    5طول دو ضلع کوچک باشند،    3و    2تر باشد، پس اگر  بزرگ

10تواند طول ضلع بزرگ باشد پس به نمی  6باشند،  − 3 =   توانیم سه تکه انتخاب کنیم که اضلاع یک مثلث باشند. حالت می 7

 

  2گزینه    - 20

  توان نوشت:با توجه به رابطه داده شده می

  

AQ =
 �� 

 2 
=

 �� 

 3 
   

⇒ AQ = x, NQ = 2x, NC = 3x  

BQC
∆

: ON||BC ⇒
 �� 

 �� 
=

 �� 

 �� 
=

 2x 

 5x 
=

 2 

 5 
   

⇒ ON = 2y , BC = 5y   

ABC
∆

: MN||BC ⇒
 �� 

 �� 
=

 �� 

 �� 
=

 3x 

 6x 
=

 3 

 6 
   

⇒ MN =
 �� 

 2 
= 2/5y   

MO = MN − ON = 0/5y   

 �� 

 �� 
=

 1 

 2 
�

 2y 
=

 1 

 4 
   

  

  2گزینه    - 21

  

ACD
∆

: AD < �� ⇒ �C�D < �A�C  
  :چون و

 DA�C = BC�A بنابراین    ، AC�D < �C�A 

می طرفی  نسبت    �Cزاویه    ACدانیم  از  به  پس    3به    1را  کرده،  BC�Aتقسیم  = 3AC�D    چون و  �Cاست  = 180° − 72° = پس  108°  ،

BC�A =   . از طرفی داریم: 81°

AD||BC  پس امتداد ،AP    برBC    نیز عمود است. به همین شکلAB||CD  پس امتداد ،CP    برAB    نیز عمود است. لذاAP    وCP   در مثلث

ABC  هاي مثلث  اند، و تمام زاویهها همرسقسمتی از ارتفاع هستند. چون ارتفاعABC    تند هستند. امتدادBP    .نیز در این مثلث ارتفاع است

BP دهیم، داریم: را امتداد می  

CB�P = 90° − BC�A = 9°   
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  2گزینه    - 22

AB||CE , AE||BC   

⇒ الاضلاع متوازي   ABCE ⇒ CE = AB = 3  (1)  

AB||DF , BF||AD   

⇒ الاضلاع متوازي  ABFD ⇒ DF = AB = 3  (2)   

DC = 80: (1), (2) ⇒ EF = 2   

BCF
∆

: EE′||BF ⇒
���

��� =
 �� 

 �� 
=

 2 

 3 

ADE
∆

: FF′||AE ⇒
���

��� =
 �� 

 �� 
=

 2 

 3 

�   

⇒
���

��� =
���

��� =
 2 

 3 
 
عکس تالس در ذوزنقه 

����������  E′F′||AB||CD   

E′F′||ED, E′E||F′D ⇒   

′E′EDF متوازي الاضلاع  ⇒ E′F′ = ED = EF + FD = 5   

 

  3گزینه    - 23

MD =
 �� 

 2 
= 4 ⇒

 �� 

 �� 
=

 �� 

 �� 
=

 1 

 2 

MD�E = MD�A      
�

                
����� AMD

∆

~MED
∆

   

 �� 

 �� 
= نسبت  تشابه =

 1 

 2 
⇒ ME =

 1 

 2 
× 10 = 5  

 

  3گزینه    - 24

  
  

  

  

  

  

CE�Dهمچنین داریم  = EG�F   پسEFG
∆

~
زز 

CDE
∆

  و با توجه به نسبت اجزاي متناظر:  
 �� 

 �� 
=

 �� 

 �� 
⇒ GF =

 3 

 4 
  

  با استفاده از این اطلاعات مساحت قسمت رنگی را حساب کنید. 

S���� = S���� − S��� − S��� − S���   
  

= 28 − 6 − 6 −
 3 

 8 
=

125

 8 
   

 

  1گزینه    - 25

Aاگر فرض کنیم   = �
a b
c d

adبه صورت    A، آنگاه دترمینان  � − bc    است. براي کمینه کردن دترمینان باید بخشad    را کمینه و بخشbc 

ترین مقادیر ممکن بزرگ  bو    cدهد که  در حالی رخ می  bcبرابر صفر و بیشینه    adها نامنفی است کمینۀ  را بیشینه کنیم. چون تمامی درایه

  است درنتیجه:  8−برابر   Aباشند پس کمترین مقدار دترمینان  4و  2یعنی 

|4A�1| = 42 ×
 1 

|�|
= −2   

 ض زض 
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  2گزینه    - 26

A2 = �

x y z
y z x
z x y

� �

x y z
y z x
z x y

�   

  

= �
1 0 0
0 1 0
0 0 1

� = �
x2 + y2 + z2 xy + yz + zx −

− − −
− − −

�   

  

⇒ x2 + y2 + z2 = xy     و    1 + yx + zy = 0   
  

(x + y + z)2 = x2 + y2 + z2 + 2(xy + zx + zy)   
  

= 1 + 2 × 0 = 1 ⇒ x + y + z = ±1   
  

  ������0   
�������� x + y + z = 1  

 دانیم: از طرفی می

x3 + y3 + z3 − 3xyz   
= (x + y + z)(x2 + y2 + z2 − (xy + xz + yz))   

  پس:  

x y z x y z x y z xy xz yz xyz
    
               

   
   

3 3 3 2 2 2

1 1 0 6

3 7    

 

  3گزینه    - 27

AB = B ⇒ �
a b
c d

� �
α
β� = �

α
β� ⇒ �

aα + bβ
cα + dβ

� = �
α
β�   

⇒ �
aα + bβ = α ⇒ (1 − a)α = bβ ⇒

 � 

 � 
=

 � 

1��

cα + dβ = β ⇒ β(1 − d) = cα ⇒
 � 

 � 
=

1��

 � 

   

⇒
 � 

1��
=

1��

 � 
⇒ bc = 1 − (a + d) + ad   

⇒ ad − bc = (a + d)�����
1403

− 1 = 1402   

  

  2گزینه    - 28

  کنیم: بندي تجزیه میرابطۀ داده شده را به صورت زیر مرتب کرده و به روش دسته

A3 − 2A2 + 2A − 4I = I → (A2 + 2I)(A − 2I) = I   
⇒ (A2 + 2I)�1 = A − 2I  
⇒ α = 1, β = −2 ⇒ α + β = −1   

  

  4گزینه    - 29

A I (A I)(A A I) A I A A I         3 2 2 3  

   |���|�2   
�������� |A2 − A + I| =

 3 

 2 
   

(A − I)3 = 0 ⇒ A3 − 3A2 + 3A − I = 0   
⇒ A3 + 2I = 3A2 − 3A + 3I   
⇒ |A3 + 2I| = |3(A2 − A + I)|   

= 33|A2 − A + I| = 33(
 3 

 2 
) =

 81 

 2 
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  پاسخنامه درس گسسته 
  

 4گزینه    - 30

n n (n ) n (n )   3 1 1  

  می باشد.  3عدد صحیح متوالی همواره مضرب حاصل ضرب سه 

  بودن حاصل عبارت بررسی گردد.   8پس لازم است مضرب 

که   حالتی  مقدار    nدر  دو  هر  باشد  nفرد  ,n 1 مضرب    1 ها  آن  از  یکی  و  تمام  4زوج هستند  ازاي  به  فرد حاصل   nنیز هست.پس  هاي 

n n3 خواهد بود .  24مضرب  

nهاي زوج چون هر دو مقدار nبراي  , n 1   باشد.  8بایستی مضرب  nفرد خواهند بود، به ناچار خود  1

  هستند. 8تا مضرب  112تا فرد و  450عدد سه رقمی  900در میان 

kمقدار 112 k     100 8 1000 13 125  

  نماید. مقدار شرایط مساله را تامین می  562پس در کل 

  

  3گزینه   - 31





   

d

d

a , (a , b) a

a , (a ,b) a , (a ,d) a d a (a, b)

a , (a ,d) d

 
  

   
   

  
   

  

 

  2گزینه    - 32

kمی دانیم مربع هر عدد فرد به شکل  8   نوشته می شود پس: 1

q

a b c k k ( k ) (k k q) r              100 100 100 100

8

8 1 8 1 2 8 2 2
  

 

  3گزینه    - 33

             32 16 8 4 2 1 12 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1  

12با توجه به مطالب کتاب درسی تمام عددهاي   162تا    1 322عددهایی اول هستند و    1 عدد اول متمایز می باشد. پس    5حاصل ضرب  1

  هستند.   5و  3مقسوم علیه طبیعی است که دو تا از آن ها  32داراي 

  

 3گزینه   - 34

   n , n ,     4 4 5 5480 96 2 3 5 2 3  

  است) 4(مضرب است.  2تا عامل  2است و حداقل داراي  3نیست. مضرب  5مضرب  nشود عدد  از تساوي آخر نتیجه می

   d n , n ,    3 10 3 10 10 10 10210 2 3 5 7 

  در این صورت با توجه به موارد ذکر شده داریم. 
x y z td    2 3 5 7 

  (سه حالت)  .باشد 10یا   9یا  6می تواند یکی از مقادیر  xکه در آن 

Y  (چهار حالت)  .باشد 10یا  9یا   6یا   3می تواند  

z (یک حالت) .به طور حتم صفر است  

t  حالت)  5( . باشد  10یا  9یا  6یا    3یا  0می تواند  

       موجود است.  dحالت براي عدد  60پس در کل 
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  2گزینه    - 35

a , a (a )(a ) , (a )(a a )             
2 3 28 8 1 8 1 1 1 1

 

(a ) (a ) , (a a )      
21 8 1 1  

(a ) (a ) (a a ) (a )(a )         2 31 8 1 1 8 1 1 

aدقت کنید که   a 2 a)برابر    aاول است هم چنین از    8همواره فرد است و نسبت به    1 )1تر است ونسبت بهیک واحد بیش(a )1   هم

a)اول است.  پس نسبت به   )8   : اول است پس 1

(a ) , (a a ) (a ) (a a )         
2 28 1 1 8 1 1 

 

  4گزینه   - 36

همیشه   bبر  aخارج قسمت  تقسیم عدد 
a

b

 
  

  باشد. پس  می 

bیا  43 b
b b

 
          

1000 1000 1000 1000
23 23 24 42

24 23
  

bکه مقدار      نماید. ي بزرگ تري تولید میماندهباقی 42

( ) 1000 42 23 34  

 

  1گزینه    - 37

a q a q

a q a q

    
 

     

7 4 11 77 44

11 5 7 77 35
 

a t (t ) a k        4 77 9 77 1 68 77 17 

a k a (k )       3 77 51 3 77 1 26  

 

   3گزینه    - 38

a b q a b ( q )      5 11 47 21 50 110 47 10 210  

a b ( q a b )     3 16 47 10 2 4 22  

  

  1گزینه    - 39

!

! !

 
 

 

200 200

100 100 100
  

  (صورت کسر) برابر است با:  200!ي   در تجزیه 3توان عدد 

       
                     

200 200 200 200
66 22 7 2 97

3 9 27 81
  

برابر است با: 100!ي  در تجزیه 3توان عدد    33 11 3 1 48   

!پس در   !100 برابر  3(مخرج کسر) توان 100 48 2   می باشد.  96

  .ي خود دارددر تجزیه  3پس حاصل عبارت نهایی فقط یک عامل 

  

  

  

  3گزینه    - 40
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  هاي زیر است:بنابه قضیه تقسیم به شکل Cفرم کلی مجموعه 

 C x Z x vk, x k , x k , x vk , x k          7 1 7 3 4 7 5  

  » داریم:1در گزینۀ «

17 = 7(2) + 3 ⇒ 17 ∈ C  
100 = 7(14) + 2 ⇒ 100 ∈ B  

  » داریم:2در گزینۀ «

−5 = 7(−1) + 2 ⇒ −5 ∈ B  
1 = 7(0) + 1 ⇒ 1 ∈ C  

  » داریم:3در گزینۀ «

−17 = 7(−3) + 4 ⇒ −17 ∈ C  
11 = 7(1) + 4 ⇒ 11 ∈ C  

  هستند.هر دو عضو یک افراز   11و  17−پس  

  » داریم:4در گزینۀ «

0 = 7(0) + 0 ⇒ 0 ∈ C  
20 = 7(2) + 6 ⇒ 20 ∈ A  
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  پاسخنامه درس فیزیک 
  

  2گزینه    - (دیارکجوري) 41

  بنامیم، داریم:   xشکل ظرف پس از اضافه کردن مایع سوم به صورت زیر است. اگر در این حالت اختلاف ارتفاع آب در دو شاخه را 

  

  

A B / /P P x ( x) x cm20 0 8 1 20 0 5 12           

 
 
  

  

  

  

 3گزینه    - (دیارکجوري)  42

چگالی  1(  گزینه زیرا  است؛  درست   (    از (خط  کمتر  مرز مشترك  از  اگر  و  چین  است؛ 

CD  مایع دو  در  اندازه  یک  به   (    و   راست سمت  شاخه  در  فشار  کاهش  برویم،  بالا 

 ) بیشتر است.(چگالی  

 

A) درست است؛ زیرا با همان استدلال بالا، هم  2گزینه ( BP P    است و همM NP P 

Aاست. بنابراین   M B NP P P P  .  

 

برابر است، ولی    BNبا فاصله    AM) نادرست است؛ زیرا فاصله  3گزینه (      است و این یعنی بینA    وM   اختلاف فشار کمتري نسبت

  داریم.  Nو  Bبه دو نقطه 

  ) درست است؛ زیرا: 4گزینه (

A B
A B M N

M N

P P gH
P P P P

P P g(H h)

    
   

     
  

  

  2گزینه    - (علیدوست) 43

راست،   سمت  شاخه  راست    4مساحت  شاخه  در  مایع  اگر سطح  پس  است.  چپ  سمت  شاخه  در  cm8برابر  بیاید،  سمت چپ  پایین   شاخه 

cm32  رود و ختلاف سطح مایع با چگالی بالا می
g

/
cm3

6 8      در دو شاخهcm40  اي مخزن به اندازه  یابد. یعنی فشار پیمانهکاهش می

cm40   از مایعی با چگالی
g

/
cm3

6 جیوه با چگالی   cm20کاهش یافته است که معادل   8
g

/
cm3

13   است. 6

  

  4گزینه    - (محمدپور) 44

نیروي وارد بر یکاي سطح در کف ظرف، همان فشار در کف ظرف است (تعریف فشار است). با توجه به این که جنس مایع و ارتفاع آن در دو ظرف  

  ها برابر است.یکسان است، پس فشار در کف ظرف
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  1گزینه   - (دیارکجوري)  45

  فرض کنیم، داریم:  A2و سطح مقطع لوله را  A1اگر مساحت کف ظرف را  

/

kg
/ /

m

F g( h)A

h h m

V h.A m M m kg
3

1

3 4

4 5 3 5 3 3
2

60 10 10 500 10 0 12

0 12 40 10 48 10 48 10 10 0 48



  

   

       

           

  

  

  2گزینه    - (حیدري) 46

به بالا  شود که جهت آن هم رو  کردن مایع جدید و فرو رفتن بقیه حجم مکعب در آن، یک نیروي ارشمیدس دیگر نیز به جسم وارد میبا اضافه

است. بنابراین چون مجموع دو نیروي ارشمیدس باید برابر وزن جسم شود، نیروي ارشمیدس اولیه کمتر شده و حجم جسم داخل مایع اول کاهش  

  یابد. می

  

  2گزینه    - (محمدپور)  47

out(Vشده  در مدت زمان، باید برابر حجم مایع خارج (Av)حاصلضرب آهنگ شارش خروجی از روزنه     باشد. پس:  (

out /Av. t V D t ( D) t s2 22 0 2 10 10
4 4

 
           

  

  1گزینه    - (علیدوست)  48

cmها برابر آهنگ شارش آب در لوله
s

cm

s

3
3 3144 10

480
300


    .است 

cmبنامیم، داریم:   v2تندي حرکت آب در قسمت باریک را 
s

A v ( ) v v2
2 2 2 2480 3 4 10       

sبنابراین یک ذره طول قسمت باریک در لوله را طی مدت
100

10
10

  پیماید، و این یعنی قسمت پهن را در مدت  میs50  کند. اکنون ی میط

cmبنامیم، داریم:   v1اگر تندي حرکت آب در قسمت پهن را 
/ s

cm
v

s
1

80
1 6

50
  جا:و از آن  

/A v ( r ) r cm2
1 1 1 1480 3 1 6 10       

  

  4گزینه    - (علیدوست)  49

 آوریم: دست میابتدا رابطه خطی بین دماهاي دو دماسنج را به

/x ( ) x
160

40 0 1 6 40
100

       

/ /x C2 12 2 12 1 6 40 0 4 28 70           
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  3گزینه    - (حیدري)  50

A B m m

C F F

2 5 5 210 2 3 10 4 10 10

9
10 10 18

5

              

        

 
 

 

  4گزینه   - (دیارکجوري)  51

دماي جسم  دما شود و هم براي رسیدن به دماي تعادل،  تر با جسم مورد نظر هممایع دماسنجی باید گرماي ویژه پایینی داشته باشد تا هم سریع

افزایش دما، در لوله دماسنج   با  مورد نظر را کمتر تغییر دهد. از طرفی خوب است مایع دماسنجی ضریب انبساط حجمی بالایی داشته باشد تا 

  مقدار قابل توجهی بالا برود. 

  

  2گزینه    -(دیارکجوري)   52

موجود در ظرف است. براي این که حجم فضاي خالی ثابت بماند، باید تغییر حجم ظرف و تغییر حجم جیوه با هم برابر    حجم اولیه جیوه   V1فرض کنید  

  باشد: 

Hg glass /V V V T T V cm4 6 3
1 11 8 10 40 3 9 10 6                

  

  3گزینه    - (علیدوست)  53

 است. براي حالت اول داریم:   wcو گرماي ویژه آب   Cفرض کنید ظرفیت گرمایی گوي  

w
w

C
(I) : C( ) mc ( )

mc

40
40 64 40 0

24

 
       

Cگرم آب   m3و پس از اضافه کردن  
2


  به مجموعه و رسیدن به دماي تعادلC20 :داریم ،  

w w

w w
w

(II) : C( ) mc ( ) mc ( )

C
mc ( ) mc ( ) C ( )

mc

20 40 20 40 3 20 0
2

20 40 3 20 20 20 3 20 20
2 2


     

 
          

با جایگذاري  
w

C

mc
  خواهیم داشت: (I)از معادله   

( ) ( ) C
40 3 5

20 3 20 20 40 40 10
2 24 2 6

   
               

  

  3گزینه    -(دیارکجوري)   54

M)صورت جرم نهایی یخ در ظرف باشد. در این   mجرم اولیه آب در ظرف، و    Mفرض کنید   m)   گرم از آب دچار تبخیر سطحی شده است (دقت

کند). گرمایی که صرف تبخیر سطحی این مقدار آب شده است، از بقیه  کنید که در حین رخ دادن تبخیر سطحی آب در این محیط، دماي آب تغییر نمی 

  ها شده است. پس داریم: آب گرفته شده و باعث یخ زدن آن 

V
V F V F V

F V

Lm
(M m)L mL M L m(L L )

M L L
      


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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  4گزینه    - (حیدري)  55

دهد و با توجه به سهمی بودن شکل نمودار و تقارن  چون نمودار سرعت زمان است، تغییر جهت حرکت در نقاط تقاطع نمودار با محور زمان رخ می

tها نسبت به رأس سهمی، ریشه دوم ریشه  s11 .است  

  

  2گزینه    - (حیدري)  56

 

v
v v

v
0

0
3 1

2
9 3 2

   


 

 

v
S

v v
S v

0
1

0
2 0

3

2

9 9 2
9

2 2




 
  

 

 

m
av / / s

x v . t S S v v v2 1 0 0 06 25 12 9 1 5 75 10             

m
av av

s

v
a a

t 20 6 0 9

20 10 10

9 3 

  
    


 

 

  3گزینه    - (علیدوست، دیارکجوري)  57

لحظه   در  آن  رأس  که  است  محدب  سهمی  یک  حرکت،  این  زمان  ـ  سرعت  tنمودار  s8   نمودار زیر  مساحت  سرعت،  تغییرات  دارد.  قرار 

a t   است؛ که ازt 0    تاt s8   برابرm
s

tو از   16 s8    تاt s10    برابرm
s

1    است. پس نمودار سرعت ـ زمان، مانند شکل زیر

  است:

  

  

  

  

  

  

نمی  تغییر  سرعت  علامت  که  این  اول  است.  مشهود  نکته  دو  نمودار  این  یعنی  در  این  نمیکند؛  تغییر  متحرك  حرکت  بنابراین جهت  و  کند 

av avs v   است. دوم این که نمودار محدب است، پس مساحت زیر آن حتماً از مساحت قسمت هاشورخورده بیشتر است. مساحت قسمت

  خورده عبارت است از: هاشور

S S m1 2
8 16 16 15

2 64 31 95
2 2

 
        

mمتر بیشتر است. یعنی:   95ثانیه حتماً از  10جایی متحرك در این بنابراین جابه
av av / s

s v 9 5   
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

3گزینه    - (حیدري)  58  

 

 در حالت اول داریم: 

A
A

A A

B B B
B

x
v

v xt

x v x
v

t

120 10 120
3

130 90 40

 
   

    
  

 

  

  

  کنند تا به همطی می   1به    3متري بین خود را به نسبت    80ها در خلاف جهت هم حرکت کنند، فاصله  اکنون اگر دو متحرك با همین تندي

شوند و در مکان  جا میمتر در جهت منفی محور جابه  20به اندازه    Bمتر در جهت مثبت محور و متحرك    60اندازه  به  Aبرسند. یعنی متحرك  

  رسند. متر به هم می 70

  

  1گزینه    - (محمدپور)  59

طور کامل از کنار کشد تا قطارها بهها از هم باشد، مدت زمانی که از این لحظه طول میفاصله اولیه جلوي آن  d0طول قطارها و    2و    1اگر  

  آید: دست میهم عبور کنند، از رابطه زیر به

d
t s

v v
1 2 0

1 2

100 200 800
22

30 20

   
   

 

 
 

Bx m
2

700 20 220 260     

  

  4گزینه    -(دیارکجوري)   60

xبا مرتب کردن معادله به صورت   t t24 28 40      و تطبیق آن با معادلهx at v t x2
0 0

1

2
     شود که حرکت جسم با  معلوم می

  سرعت متوسط داریم: است. براي  8ها  انجام شده است. پس شتاب متوسط در تمام بازه  8شتاب ثابت 

av
x x

v
0 10

10 0 160 40
12

10 0 10

 
  


  

  

  4گزینه    - (دیارکجوري)  61

  در حرکت با شتاب ثابت، سرعت متوسط هر بازه، برابر سرعت لحظه وسط بازه است. پس: 

m
av s

x x
v v

0 6

6 0
3

18 24
7

6 6

  
      

  

  2گزینه    - (علیدوست)  62

آید. بسته به این که سرعت اولیه متحرك چند باشد، نمودار سرعت ـ  دست میاز روي نمودار شتاب ـ زمان، فقط تغییرات سرعت برحسب زمان به

  تواند محور زمان را قطع کند یا نکند: زمان می
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  با توجه به دو حالت نمودار:

vالف درست است، زیرا شتاب متوسط حتماً صفر است، زیرا  v0 20   

تغییر جهتی نداریم یا حتماً    4تغییر جهت حرکت،  ب نادرست است، زیرا در صورت   بار تغییر    4بار جهت حرکت تغییر کرده است. در واقع یا 

  جهت داریم.

هاي بالا و پایین محور زمان لزوماً با هم برابر نیستند. پس سرعت متوسط الزاماً صفر  ج نادرست است، زیرا سرعت اولیه معلوم نیست و مساحت

  نیست.

  کند. ها، متحرك در هر صورت نیمی از زمان حرکت را تندشونده و نیمی کندشونده طی می د درست است، زیرا با توجه به تقارن شیب

  

  4گزینه    - (حیدري)  63

  ها داریم: ) نشان دهیم، با نوشتن معادلات مکان ـ زمان آن2) و موتورسوار را با اندیس (1اگر اتومبیل را با اندیس (

  

  

x t1 24  

x t t2 2
2

1
8 20 4 20

2
       

t s
x x t t t t t t

t s
2 2 2

1 2

1
4 20 24 5 6 6 5

5


            


  

  آوریم: دست میجایی اتومبیل بهراحتی از جابهثانیه است. فاصله مکانی این دو سبقت را به 4اختلاف زمانی این دو سبقت 

t s x m4 4 24 96        

  

  1گزینه    - (حیدري) 64

  آوریم: دست میطریق معادله مستقل از زمان، مسافت طی شده توسط هر متحرك را برحسب شتاب به ابتدا از 

a x x
a

a x x
a

2
1 1

2
2 2

625
25 2

2

1600
40 2

2

     

     





  

m
/

s
x x a

a a 21 2
625 1600

445 445 2 5
2 2

          

  

  

  3گزینه    - (محمدپور)  65

  نیست!!).   10کنیم (که البته برابر فرض می gشتاب سطح سیاره را 

  

/
/

H g( t)
tH H

( ) H m
H t H

H g(t)

2

2

2

1
48 0 2

0 248 48 42
50

1 100

2


    

     


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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  پاسخنامه درس شیمی
  

  3گزینه    - 66

  دارند ولی باز محسوب نمی شوند.  OHگروه   (ROH)ها ( الف) نادرست: الکل

  تولید کند.  Hمول یون 5/0تواند ولی این اسید، ضعیف است و نمیمول است  5/0گرم استیک اسید معادل   30ب) نادرست: 

  آن خاصیت اسیدي دارند.  Hنصف  (HCOOH)پ) درست: با توجه به فرمول فرمیک اسید 

  توان اظهار نظر کرد. محلول ها نمیت) نادرست: یکی از نقاط ضعف آرنیوس این بود که: در مورد میزان اسیدي بودن 

  

  1گزینه    - 67

  براي مقایسه رسانایی محلول ها باید غلظت یون هاي موجود در محلول ها را مقایسه کرد: 

A:NaOH : / M 0 5 2   محلول 1

B : HF : / / M  2 0 1 2 0   محلول 4

C : CaO : / / M 0 5 3 1   محلول 5

D : NH : / / M  3 4 0 1 2 0   محلول 8

Cباشد.در نتیجه رسانایی محلول ها به صورت زیر می A D B     

 

  2گزینه    - 68

  موارد اول و دوم و سوم درست بیان شده اند. 

  است. SO2قرینه  SO3دلیل نادرستی عبارت آخر: شیب غلظت زمان  

  

  3گزینه    - 69

pH  واحدي به  7/2است . با تغییر  7آب برابرpH / 4   تغغیرمی کند.  3
/H

molN OmolH g
H L / g

L molH mol

 

 
 



   


         

4 3

5
5 2 5

10

15 10 108 100
5 10 10 0 05

1 2 1 54

  

 

  1گزینه     - 70

  مواد ذکر شده فقط آمونیاك و متیل آمین باز ضعیف هستند. موارد ذکر شده در صورت سوال نشان دهنده باز ضعیف است که در بین 

  

  3گزینه    - 71

  را محاسبه می کنیم.  HAموجود در محلول  Hابتدا مول 

H mol
Ka H /

LM H



  



             

2

5 310 0 4 2 10 

mol HA :     3 32 10 2 4 10 

 را محاسبه می کنیم. HClدر ادامه مول آنیون موجود در محلول 

/ molCl
g / molCl

/ gHCl


  

36 5 1
20 0 2

100 36 5
      

/  :در نهایت









3

1

4 10
0 02

2 10
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  2گزینه    - 72

M
ka /



 
 


     

 

2
2

2 3

1
4 10

116 10 3 3 10
11 31
4

 

  4گزینه    - 73

  بررسی گزینه ها 

1 (pH دو محلول برابر است      

  ) رسانایی الکتریکی دو محلول برابر است.2

      بزرگتر است.HA) درجه یونش  3

  

  3گزینه    - 74

  بررسی گزینه ها 

OH) تغییرات  1 , H   .با ورود اسید به یک نسبت رخ می دهد  

  کاهش می یابد. pHآب افزایش می یابد در نتیجه H) با افزایش دما غلظت  2

OH/0) اگر غلظت 3 OHمقدار اولیه شود یعنی  01    
Hدر نتیجه  910    

pHشود و  می 510    شود. می 5

  واحد افزایش می یابد.  2برابر رقیق شود درجه یونش  4) اگر غلظت یک اسید خیلی ضعیف 4

  

  1گزینه    - 75

  فقط عبارت دوم نادرست هست.    

  بررسی عبارت ها  

عبارت اول درست:  
HA KHA /

HB KHB /





 
  

 

5

5

3 2 10
2

0 8 10
 

  بیشتر است. HBاز  HAقوي تر است درنتیجه غلظت آنیون ها در ظرف    HB نسبت به HAعبارت دوم نادرست: اسید 

  بیشتر است درنتیجه میزان رسانایی آن نیز بیشتر است.HAعبارت سوم درست: غلظت یون ها در ظرف  

  عبارت چهارم درست: 

  

  3گزینه    - 76

  ت درست هستند.  و موارد الف، ب

  بررسی عبارت پ:  

  ها آلاینده ها و موادي نظیر وازلین را در آب پخش می کنند.شوینده

  

  1گزینه    - 77

  نمودارهاي ب و پ درست رسم شده اند. 

  است.  روبروبه صورت   تهاي الف و شکل صحیح نمودار 
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  1گزینه    - 78

  بررسی گزینه ها  

  کند. بیشتري تولید میH2بیشتر است و در اثر واکنش با منیزیم گاز  A) درست: غلظت اسید در 1

  رسانایی الکتریکی دو ظرف برابر است.) نادرست: 2

  در دو ظرف برابر است. ) نادرست: سرعت واکنش3

  بیشتر است. A) نادرست: مجموع غلظت گونه ها در ظرف  4

  

  2گزینه    - 79

H OH

HH

OH

  

 



        
           

    

14

3

8

10

2 10
4 10

 

mol
L

H
Ka

M /

 


      

2
6

54 10
4 10

0 1
 

 

  1گزینه    - 80

هاي حاصل از یونش یک اسید قوي بیشترین مقدار ممکن  کمترین مقدار ممکن و غلظت یونهاي یونیده نشده در یک اسید قوي  غلظت مولکول

  اي درست است که در آن دو اسید قوي داشته باشیم. است. پس گزینه

  

  2گزینه    - 81

  هاي یونیده شده را محاسبه می کنیم: BOHایجاد می شود. ابتدا تعداد   OHو   Bبه تعداد   BOHبه ازاي یونش هر  

BOH : /   2200 3 5 10   تعداد یونیده شده 7

  پس کل ذرات موجود در آب را محاسبه می کنیم: 

 
BOH B OH

( )
 

    200 7 7 7 207 تعداد کل  

  

  4گزینه    - 82

  اضافه می کنند. (CaO)نادرستی عبارت (ب): براي کاهش میزان اسیدي بودن خاك به آن آهک  

  نادرستی عبارت (پ): اغلب فلزها با اسیدها واکنش می دهند. 

  

  2گزینه    - 83

  توانند متفاوت باشد. ، اما سرعت مواد موجود در واکنش می در حالت تعادل سرعت واکنش رفت و برگشت برابر است

  

  1گزینه    - 84

C H O Na18 33 2,  n nC H O Na2 3   پیوند دوگانه  یکي صابونی با زنجیر هیدروکربنی داراي :فرمول پاك کننده  2

C H C H SO Na12 25 6 4 3,  n nC H C H SO Na2 1 6 4   زنجیر الکیل ي غیر صابونی با :فرمول پاك کننده  3
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 1402 شهریور  10  – 3سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

  2گزینه    - 85

 (aq) (aq) (s) (aq)C H O Na Ca (C H O ) Ca Na   2
18 35 2 18 35 2 22 2 

mol(C H O ) Ca mol
/ g(C H O ) Ca / g

g (C H O ) Ca mol mol
   

18 35 2 2

18 35 2 2

18 35 2 2

1 2 306
121 2 122 4

606 1 1
  

/ g177  صابون غیرصابون+  =g300غیرصابون 6

/
/ %  

177 6
100 59 2

300
  غیرصابون %

mol molCa gCa
gCa

g mol molCa

 



   

2 2
2

2

1 1 40
8

606 1 1
/رسوب  g121 2  

g
ppm Ca ppm   2 68

10 800
10000
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